
DEVIZNA SOUDELEŽBA S PRODAJO KONJSKEGA
MESA

Za močnejšo
konjsko čredo

Pogovor s kmetom - delavcem Jane-
zom Mrakom iz Plešivice 24, ki ima ob
skoraj 35 glavah goveje živine, še kobili
z žrebetoma, nam je nazorno pokazal
pomen konjereje na usmerjeni kmetiji
na barjanskih ali pribarjanskih tleh.

Oglasili smo se tudi pri pospeševalcu
konjereje v Kmetijski zadrugi Ljublja-
na Jožetu Potokarju in ga prosili, da
nam označi položaj v naši občini in
nekatere usmeritve razvoja do 1985.
leta.

»Trenutno je v naši občini okrog 800
konj, in kobil. To je zelo malo in lahko
rečemo, da je stanje zaskrbljujoče. Ta-
ka ocena izhaja predvsem iz trojne
uporabnosti teh živali. Ne moremo si
zamišljati SLO brez konj, pomembna
je izraba kisle krme, ki je močno zasto-
pana na našem ozemlju, konji so še
vedno pomožna delovna sila, omembe
vreden pa je tudi devizni prihodek.

Večina živali je na območju zadruž-
nih enot Barje in Podpeč. Letno odkupi
TZO Vič okrog 350 starih živali in
žrebet. Zanimivo je, da kmetje proda-
jajo poleg žrebet predvsem starejše ko-
nje, medtem ko kobile zadržujejo. Ta-
ko prihaja do prevladovanja kobil. K
temu je pripomogla tudi naša akcija, ki
smo jo pričeli lani. Združenim kmetom
smo nabavili 110 brejih kobil oziroma
kobil z žrebičkotn in šest plemenskih
žrebcev. Tudi v naslednjih letih želimo

privesti na naše kmetije tako število
brejih kobil oziroma razplodnih žrebic
in plemenskih konj. S tem naj bi precej
okrepili čredo. Seveda pa je to optimi-
stična napoved, saj se tudi na Hrva-
škem od koder pripeljemo živali, moč-
no zmanjšuje število kobil in konj. Ob
problemu izvora novih živali, pa ni ne-
zanemarljiv tudi denarni klobčič. Prav
bi bilo, da bi sklad za pospeševanje
kmetijstva naše občine namenil za ko-
njerejo več denarja.

To tudi zato, ker z izvozom konjske-
ga mesa boljšamo našo devizno bilan-
co. Lani smo zaslužilrokrog šest milijo-
nov deviznih dinarjev. Mnogim se zne-
sek ne zdi pretirano visok, vendar naj
povem, da bomo prav z njim lahko
priskrbeli za naše kmete umetna gnoji-
la, zaščitna sredstva in krmila, torej ne
z neposrednim uvozom, ampak z deviz-
nim deležem, ki ga zahtevajo izdeloval-
ci teh polizdelkov.

Še dve tri besede o cenah. Plemenska
kobila velja sedaj od 60 do 80 tisoč
dinafjev, plemenski žrebec pa 90 do
110 tisoč dinarjev. Meso je mogoče pri
najboljši kakovosti prodajati po 60 di-
narjev za kilogram (konj) in 80 dinar-
jev (žrebe). Pomembno pa je, da je to
živa teža.

Pri odkupu in izvozu konjskega mesa
pa uspešno sodelujemo z ljubljanskim
podjetjem Gruda-Agrotehnika in se-
žanskim Jadranom.«


